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Д О К Л А Д 

№2/23.06.2022 г. 

за извършен вътрешен одит 

 

Код документа: ЦКAДО/ДВО_ПО-02_ГПВО-06_22 

Период на одита: 22 юни – 23 юни 2022 г. 

Място на одита: СА „Д. А. Ценов” – Свищов 

Критерии за одит: БДС EN ISO 9001:2015 

СУК 

Одитен екип: 1. Доц. д-р Л. Илиева –  водещ одитор 

 

 

  

Докладът е изготвен 
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доц. д-р Любка Илиева – 
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Директор ЦКАДО 

 

 

 

_________________ 

(подпис) 

Докладът е 
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приет от: 

 

доц. д-р Искра Пантелеева 

Заместник-ректор "Учебна 

дейност и акредитация" 

 

 

 

_________________ 
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Настоящият доклад е изготвен на основание на Годишен план за 

вътрешните одити в СА „Д. А. Ценов” - ЦКАДО/ГПВО-01_22, организирани 

съгласно ISO 9001:2015, „Управление на риска” и елемент „Управление на 

документи и записи“. 

Докладът съдържа оценка на дейностите, свързани с управлението и 

поддържането на качеството на преподавателския състав и тяхното 

съответствие с действащите правила и процедури във вътрешните и външните 

нормативни актове. Одитът се проведе чрез фактическа оценка на  съответствието 

на управленските, основните и спомагателните процеси свързани с управлението 

и поддържането на качеството на преподавателския състав и тяхното съответствие 

с действащите правила и процедури във вътрешните и външните нормативни 

актове.  

Процесният одит обхваща оценка на съответствието на процес 

„Управление на човешките ресурси“, „Атестиране на академичен състав“ с: 

 действащите правила и процедури във вътрешните и външните 

нормативни актове, касаещи процеса по атестиране на академичния 

състав. 
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1. Увод 

На основа Годишния план за вътрешни одити на СУК (ЦКАДО/ГПВО-01_2022) и 

План за одит (ЦКАДО/ПО-02_2022) са проведени срещи на одитора с представители на 

звеното управляващо процеса по оценка качеството на академичния състав на Стопанска 

академия, съгласно Заповед №412/14.06.2022г. на Ректора на СА. 

Атестирането на академичния състав на СА „Д. А. Ценов“ се регламентира с 

Вътрешни правила за атестиране на членовете на академичния състав в СА „Д. А. 

Ценов“, извършва се от Факултетната атестационна комисия (ФАК) в съответствие с 

чл.57 от Закона за висшето образование, Закона за развитието на академичния състав в Р 

България и се администрира от Център за качество, акредитация и дигитализация на 

обучението (ЦКАДО). 

Атестирането се извършва съгласно действаща Методиката за атестиране на 

членовете на академичния състав на СА „Д. А. Ценов“. С атестирането на 

преподавателския състав се цели: 

 оценяване приноса на всеки член на академичния състав в учебно-

преподавателската, научноизследователската, административната и други дейности на 

висшето училище; 

 повишаване качеството на учебно-преподавателската и 

научноизследователската работа. 

Висшето училище оценява приноса на всеки член на академичния състав в три 

области: учебно-преподавателска, научноизследователска, административно-

управленската и повишаване на квалификацията. Атестирането се извършва веднъж на 

3 години нехабилитираните и веднъж на 5 години хабилитираните преподаватели. 

 

2. Цел, задачи и технология  на одита 

Цел на одита: оценка на дейностите, свързани с управлението и 

поддържането на качеството на преподавателския състав и тяхното 

съответствие с действащите правила и процедури във вътрешните и външните 

нормативни актове. 

Задачите на одита са дефинирани така: 

 оценка на съответствието на управленските, основните и спомагателните процеси 

свързани с управлението и поддържането на качеството на преподавателския 

състав с действащите правила и процедури във вътрешните и външните 

нормативни актове. 

 Технологията на процесния одит включва анализ и преценка на степента на 

съответствие Оценка на качеството на преподавателския състав с действащите 

правила и процедури във вътрешните и външните нормативни актове. 

 Оценката на качеството на преподавателския състав е извършена въз основа на 

събиране на първична информация за протичащите процеси в администриращото 
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процеса звено – Център за качество, акредитация и дигитализация на обучението 

(ЦКАДО). 

 

3. Констатации от одита 

 

3.1. Общи констатации 

Процесът по атестирането на академичния състав се управлява от Заместник-

ректор "Научноизследователска дейност и развитие на кадрите". Процесът по 

атестирането на академичния състав се администрира от ЦКАДО, сектор „Атестиране, 

акредитиране и САНК” (ААС), който извършва и общата координация по неговото 

осъществяване. 

За осъществяване на контрол на процеса по атестирането и спазване на сроковете 

за атестация, съгласно чл. 6 и чл. 7 от Вътрешните правила за атестиране на членовете 

на академичния състав в СА „Д. А. Ценов“, към ЦКАДО се води и поддържа „Регистър 

на атестираните членовете на академичния състав”. 

Заместник-ректор "Научноизследователска дейност и развитие на кадрите", 

отговарящ за атестирането, изпълнява общите ръководни и контролни функции по 

отношение осъществяване на процеса по атестиране на академичния състав. 

Директорът на ЦКАДО изпълнява оперативните ръководни, координационни и 

контролни функции по отношение осъществяване на процеса по атестиране на 

академичния състав. Документирани записи от процеса се съхраняват в ЦКАДО. 

Деканите и Ръководителите катедри изпълняват преките ръководни, 

координационни и контролни функции по отношение осъществяване на процеса по 

атестиране на академичния състав. 

В процеса на одита се установи, че Координаторът „ААСАНК” към ЦКАДО 

ефикасно организира и осигурява нормалното протичане на процеса по атестиране на 

академичния състав. Проверен бе „Регистъра на атестираните членове на академичния 

състав”, архива на досиетата на атестираните преподаватели, които се водят съгласно 

регламентираните изисквания на действащите Правила. 

В процеса по атестирането на академичния състав участват още Факултетните 

съвети (ФС), Факултетните атестационни комисии (ФАК), Катедрените съвети (КС), 

Отдел „Бакалавърско обучение” (БО), Отдел „Човешки ресурси” (ЧР). Всички процедури 

са спазени и документирани съгласно Вътрешни правила за атестиране на членовете на 

академичния състав в СА „Д. А. Ценов“ и Методиката за атестиране на членовете на 

академичния състав на СА „Д. А. Ценов“.  

През учебната 2021/2022 г. са атестирани 37 членове на академичния състав, от 

които 13 хабилитирани лица и 24 нехабилитирани лица. От получените оценки 30 са 

„много добра“ и 7 са „Добра“, което показва максимално покриване на заложените в 

Методиката за атестиране на членовете на академичния състав на СА „Д. А. Ценов“ 

критерии. Цялата документация, свързана с процеса се съхранява в ЦКАДО. 
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3.2.Конкретни констатации 

 

Одитирано звено Положителни констатации Препоръки и 

възможности за 

подобряване 

ЦКАДО Процесът по атестация на 

академичния състав се 

администрира и контролира 

ефикасно. 

Няма  

 

4. Заключение от одита 

 

От извършените дейности по одита и направените оценки могат да бъдат 

формулирани следните общи изводи: 

Първо, В Стопанска академия е създадена система за ефективно осигуряване и 

гарантиране на качеството на академичния състав. Осъществява се ефикасен контрол за 

поддържането на качеството на преподавателския състав с действащите правила и 

процедури във вътрешните и външните нормативни актове. 

Второ, Ръководителите катедри, Деканите, зам. Ректор "Научноизследователска 

дейност и развитие на кадрите" и ЦКАДО, следват Вътрешни правила за атестиране на 

членовете на академичния състав в СА „Д. А. Ценов“ и Методиката за атестиране на 

членовете на академичния състав на СА „Д. А. Ценов“.  

Трето, Ръководството осигурява необходимите човешки, инфраструктурни 

ресурси и подходяща среда за развитие на академичния състав и повишаване на 

квалификацията му. 

Четвърто, разработени са вътрешни правила за осъществяване контрол на 

качеството на академичния състав като Вътрешни правила за атестиране на членовете на 

академичния състав в СА „Д. А. Ценов“ и Методиката за атестиране на членовете на 

академичния състав на СА „Д. А. Ценов“. За всички процедури се води документирана 

информация и се съхраняват записи от всички дейности.  

При проведения одит не са констатирани несъответствия с действащата в 

страната и в Стопанска академия нормативна уредба, с елементите на стандарта ISO 

9001:2015.  

Одитираните дейности и процеси показват ефикасно организиране, 

администриране и управление на научноизследователската дейност в научната 

периодика, спазване на нормативните изисквания и предвидените в Системата за 

управление на качеството в Стопанска академия принципи.  

 


